
 1 

 

 

                                         ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ   ΔΗΦΟΔΩ   

 

Θέλω να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας. 

Καταθέτω σήμερα μια ολοκληρωμένη πρόταση για την αναμόρφωση του ΔΗΦΟΔΩ 
με βασικές αρχές την κοινωνική δικαιοσύνη και τον ορθολογισμό. 

Είναι μια πρόταση αλλαγής και ανατροπής. 

Με τα μάτια στραμμένα στο αύριο, στη νέα πραγματικότητα που επιβάλλει η 
δημιουργία του νέου δήμου. 

Σε όλη τη διαδρομή μου στο δημόσιο βίο ουδέποτε κατέφυγα στο λαϊκισμό. Δε μου 
το επέτρεψαν οι ιδέες και αρχές μου, η αίσθηση ευθύνης απέναντι στους πολίτες και 
το κοινωνικό σύνολο. 

Είναι πολύ εύκολο να χαϊδεύεις αυτιά, να γίνεσαι ευχάριστος, να ενθαρρύνεις ταπεινά 
ένστικτα και ιδιοτελείς επιδιώξεις. 

Το δύσκολο, όπως έχει αποδειχθεί είναι να είσαι υπεύθυνος. Έχω ξαναπεί ότι η θέση 
για την κατάργηση του ΔΗΦΟΔΩ είναι μια κοινωνικά ανεύθυνη θέση. 

Δεν στερεί έσοδα από το Δήμο 

Στερεί υπηρεσίες προς τους πολίτες 

Από τα έσοδα του ΔΗΦΟΔΩ ενισχύεται η λειτουργία της ΕΤΑΙΠΡΟΦΥΚΑ, οι 
δράσεις του ΠΡΟΤΟΥΡ, η κοινή ωφέλεια. 

Αποτελεί κατάκτηση για τα Δωδεκάνησα η θεσμοθέτηση  του. Πριν από 2 χρόνια, με 
επίσημα στοιχεία τα έσοδα των δήμων από το ΔΗΦΟΔΩ αποτελούσαν το 8% των 
εσόδων τους. Τότε υπήρχε το τέλος παρεπιδημούντων και αντιστοιχούσε στο 6% των 
εσόδων. Σήμερα το τέλος αυτό έχει μειωθεί στο ¼, κάτι που σημαίνει ότι το ποσοστό 
του ΔΗΦΟΔΩ έχει ανέβει και αποτελεί ακόμα πιο πολύτιμο και απαραίτητο έσοδο 
για την αυτοδιοίκηση και την τοπική κοινωνία. Την ίδια στιγμή που το Κράτος 
συνεχίζει να περικόπτει τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους της αυτοδιοίκησης. 

Η Ελληνική οικονομία, πράγματι, βρίσκεται σε ύφεση. Από την ύφεση αυτή δεν 
ξεφεύγει και η τοπική οικονομία. Το γνωρίζουμε και το εντάξαμε στην πρόταση του 
Δήμου Ροδίων για την αλλαγή του ΔΗΦΟΔΩ.  

Ποια είναι τα νέα δεδομένα. 

Τι συνιστά αυτή η αλλαγή. Ποιες είναι η βασικές αρχές. 
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1ον) Ο ΔΗΦΟΔΩ αλλάζει αλλά παραμένει μια συνεισφορά των επαγγελματιών και 
επιχειρήσεων που επιστρέφει σε αυτούς με τη μορφή υπηρεσιών και δράσεων. 

Δεσμευτικά, στο νέο ενιαίο δήμο, τα έσοδα από το ΔΗΦΟΔΩ θα πηγαίνουν σε 
τέσσερις κατευθύνσεις. 

Στον ΠΡΟΤΟΥΡ για να ενισχυθεί η δράση και η λειτουργία του, για να συνεχιστεί η 
προβολή της Ρόδου. Χωρίς προαπαιτούμενα. Αυτοί που θέλουν την κατάργηση του 
ΔΗΦΟΔΩ απεργάζονται και τη συρρίκνωση του ΠΡΟΤΟΥΡ, την υποκατάστασή του 
από έναν άλλο φορέα, χωρίς δημόσιο έλεγχο, που θα προβάλλει τους λίγους και τους 
συγκεκριμένους, θα καθορίζει αυτός που θα διοχετεύεται το τουριστικό ρεύμα. 

Με θεσμοθετημένα πλέον έσοδα από το ΔΗΦΟΔΩ ο ΠΡΟΤΟΥΡ εξασφαλίζει 
βιωσιμότητα και προοπτική. Επεκτείνει τις δραστηριότητές του, αυξάνει την εμβέλεια 
προβολής του Ροδιακού Τουρισμού. 

Ο δεύτερος τομέας στον οποίο διοχετεύονται τα έσοδα από το ΔΗΦΟΔΩ είναι ο 
Πολιτισμός και η Πολιτισμική μας κληρονομιά. Οι υλικοτεχνικές υποδομές της 
ΕΤΑΙΡΟΠΡΟΦΥΚΑ θα ενισχυθούν, δε θα είμαστε ανοχύρωτοι σε κάθε φυσική 
καταστροφή. 

Ο τρίτος αποδέκτης είναι το Περιβάλλον και η Πολιτική Προστασία. Η ενίσχυση του 
πρασίνου, οι παρεμβάσεις αναδάσωσης, η προστασία του φυσικού και θαλάσσιου 
περιβάλλοντος, οι περιβαλλοντικοί έλεγχοι θα χρηματοδοτηθούν μέσα από το 
ΔΗΦΟΔΩ. 

Οι υλικοτεχνικές υποδομές της ΕΤΑΙΡΟΠΡΟΦΥΚΑ θα ενισχυθούν, δε θα είμαστε 
ανοχύρωτοι σε κάθε φυσική καταστροφή. 

Στους δυο τελευταίους αυτούς τομείς σημαντικό ρόλο θα παίξει η προσφορά των 
εθελοντών. Των πραγματικών εθελοντών. 

2ον) Η κατανομή του ΔΗΦΟΔΩ θα γίνεται από διαπαραταξιακή επιτροπή που θα 
επικυρώνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Δεσμευτικά στους τομείς που 
ανέφερα, ΠΡΟΤΟΥΡ, Περιβάλλον - Πολιτική Προστασία και Πολιτισμός. Με 
δημόσιο έλεγχο, πλήρη λογοδοσία και αναφορά. 

3ον) Προχωρούμε στη κατάθεση πρότασης για μείωση των συντελεστών για 
ορισμένες κατηγορίες επαγγελματιών και επιχειρήσεων. Οι έχοντες και οι κατέχοντες 
δεν είναι δυνατόν να πληρώνουν το ίδιο με τον μικρό επιχειρηματία ή επαγγελματία. 

Η δική μας πρόταση αφορά τη μείωση των συντελεστών για επιχειρήσεις με μικρό 
κύκλο εργασιών όπως σύμφωνα με τη μελέτη που εκπονεί το Οικονομοτεχνικό 
Επιμελητήριο μετά από αίτημα του δήμου μας. 

4ον) Δημόσιες επιχειρήσεις που λειτουργούν και δραστηριοποιούνται στο νησί, όπως η 
ΔΕΗ και ο ΟΤΕ δεν μπορούν να συνεχίσουν να απαλλάσσονται από το ΔΗΦΟΔΩ. 
Δεν είναι πλέον δημόσιες υπηρεσίες κοινής ωφελείας είναι ανώνυμες εταιρείας, 
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εισηγμένες στο Χρηματιστήριο και οφείλουν να καταβάλλουν το ΔΗΦΟΔΩ και 
μάλιστα σε ένα νέο υψηλό συντελεστή. Θα το απαιτήσουμε, θα το διεκδικήσουμε και 
θα πετύχουμε  όλοι μαζί. Ενωμένοι, στο Δημοτικό Συμβούλιο και στην κοινωνία. 

5ον) Το Γραφείο του ΔΗΦΟΔΩ μετατρέπεται σε Διεύθυνση στο νέο δήμο. Με νέες 
υποδομές σε όλα τα επίπεδα. Ενισχύεται το προσωπικό αλλά και το τμήμα ελέγχων, 
συνεχίζεται και μπαίνει σε νέα βάση η διασύνδεση του με τη ΔΟΥ. 

Κυρίες και κύριοι, 

Την πρότασή μου αυτή τη θέτω σε δημόσια διαβούλευση. Ζητώ από όλους να τη 
συμπληρώσουν και να την ενισχύσουν με τις δικές τους ιδέες και προτάσεις. 

Η δική μου δέσμευση είναι μία 

Εφ΄ όσον με εμπιστευθεί η πλειοψηφία του Ροδιακού λαού θα δρομολογήσω άμεσα 
τις διαδικασίες για να υλοποιηθεί η πρόταση μου για την αναμόρφωση του 
ΔΗΦΟΔΩ. 

Την προσαρμογή του στα νέα δεδομένα 

Την ανάδειξη του κοινωνικού ρόλου και της προσφοράς του στο κοινωνικό σύνολο 

Ο ΔΗΦΟΔΩ ήταν και είναι κατάκτηση για τον τόπο μας. Πολύτιμο εργαλείο για την 
πρόοδο και την ανάπτυξη 

Με την πρόταση που καταθέτουμε σήμερα του δίνουμε μια νέα διάσταση. 

Από την επόμενη ημέρα, ο ΔΗΦΟΔΩ θα αποτελεί έκφραση Κοινωνικής 
Δικαιοσύνης, Κοινωνικής Ευθύνης, προσφοράς στο νησί και τους ανθρώπους του. 

Δεν είμαι εδώ για να είμαι η να γίνομαι αρεστός. 

Είμαι εδώ και καταθέτω αυτή την πρόταση για να είμαι χρήσιμος για τη Ρόδο και 
τους πολίτες της. 

Μακριά από το λαϊκισμό, χωρίς εμπάθειες, όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε πράξη 
αυτή την πρόταση. 

 

 

 
Χατζής Χατζηευθυμίου 
Δήμαρχος Ροδίων 


